

## ПРИПРЕМА ДЕЦЕ ЗА ПОЛАЗАК У ШКОЛУ

Полазак у први разред је веома значајан догађај у детињству и представља велику промену и за родитеље и дете. Он подразумева спремност детета да прихвати нове обавезе.

**Спремност детета за школу** значи да је оно: физички, социјално, емоционално, интелектуално и говорно довољно зрело за школско постигнуће, да је присутна мотивација за учење и да у складу са тим има интересовање за учење и позитиван став према школи.

Интелектуална зрелост подразумева да дете има добро развијену пажњу, опажање, говор, памћење, добру просторну и временску оријентацију. Да би се то постигло потребно је кроз свакодневне активности, које су деци блиске, подстицати дете на мисаоне активности. Оно што би помогло развоју детета може се сврстати у одређене препоруке које могу да реализују сви родитељи:

-читајте деци краће приче и тражите да их препричају и одговоре на одређена питања, да нацртају цртеж из садржаја приче

-настојте да се дете изражава проширеним реченицама и да су оне исправне и потпуне

-дете треба да разуме и користи појмове који изражавају супротности, појмове који означавају особине предмета и живих бића

-да уочава детаље на сликама и да их описује проналазећи скривене предмете

-да зна да наброји годишња доба и њихове карактеристике

-да поређа предмете по величини

-да се оријентише у времену (дан-ноћ, јутро, подне, вече, јуче, данас, сутра)

-да се оријентише у простору (испред, иза, изнад, испод)

-да зна основне боје

-да зна која је десна, а која лева рука

-да броји до 20 унапред и уназад.

Уз све то, веома је важно да дете заврши започето и не одустаје ако му одмах не полази за руком.

Посебно обратите пажњу на то да дете развија фину координацију покрета очију и руке, да хвата ситне предмете јагодицама палца и кажипрста.

Научите дете да правилно држи оловку, да користи гумицу, резач, маказе, лепак за папир, пластелин.

Немојте присиљавати дете да учи да чита и пише слова и бројеве ако за то нема интересовања. Већина деце савлада читање и писање током првог полугодишта. Понекад је много већи проблем када дете стечене вештине научи неправилно па је потребан напор да се погрешно усвојено и исправи.

Емоционално зрело дете реагује примерено одређеној ситуацији, може да истраје у учењу, да прихвата успех (неуспех) и да се носи са осећањима која га прате, разликује критеријуме шта је добро, а шта није, препознаје различита осећања.

Социјално зрело дете се добро сналази у друштву вршњака, поштује правила игре, показује заштитничко понашање према млађој деци, прихвата ауторитет, спремно је за сарадњу и међусобно разумевање. Деца која имају боље социјалне вештине су боље прихваћена од својих вршњака, лакше се адаптирају на нове и непознате ситуације па се самим тим лакше адаптирају на полазак у школу.

Навикавајте децу да се друже, учите их лепом понашању и лепим манирима. Учите их да поштују себе и друге и немојте заборавити да деца пуно уче и из вашег примера.

Учите децу самосталности. У овом израсту дете треба да зна да се самостално облачи и свлачи, да уме да веже пертле, сложи своју одећу и обућу, спреми своје играчке у соби, намести свој кревет, учествује у једноставним кућним пословима, да користи тоалет, самостално једе, да спава само у кревету. Слушајте пажљиво своје дете како би се и оно учило како је важно да и оно слуша вас. Ограничите време испред компјутера и телевизора.

Играјте се са децом различитих друштвених игара и инсистирајте на поштовању правила. Важно је да дете научи да правила постоје свуда и да се морају поштовати.

Ако сами немате баш најсрећнија сећања на школу, немојте тиме оптерећивати и обесхрабривати своје дете. О школи би требало говорити у реалном контексту, као о месту где ће дете учити и упознати много нових другова, где ће доживети лепа искуства, али и да школа подразумева и обавезе које не морају увек да им се допадају.

Имајте на уму да се свако дете развија својим темпом тако да треба пратити интересе и потребе свог детета. Телесно здравље, правилна нега и исхрана детета са довољно активности, одмора и сна, неопходни су услови за нормалан развој детета.

Драги родитељи, послушајте своје дете и његове потребе и одговорите на њих. Уложите своју енергију у рад са децом, будите стрпљиви, али и креативни. Будите им подршка и ослонац и када они то не очекују, јер тиме улажете у будућност своје деце.

Педагог школе